
PRAVNA POMOČ

Kje najti »jezičnega
dohtarja«?

Se delavci in občani za Be-
žigradom v svojih osnovnih
sredinah lahko napotljo po or-
ganizlrano brezplačno pravno
pomoč all si morajo poiskatl
svojega »ježičnega dohtarja«,
ko se nesporazum tako zao-
stri, da ga lahko razrešijo le
še paragrafi? Odgovor je sku-
šal najtl bežigrajskl občinskl
sekretariat za občo upravo,
proračun in skupne zadeve s
posebno anketo, namenjeno
vsem organlzacljam združe-
nega dela, delovnlm skupno-
stim samoupravnih interesnlh
skupnosti in drugim samou-
pravnim organlzacijam in
skupnostlm v občini.

KDO VSE SVETUJE?
Od 370 anketirancev jih je

odgovorila polovica. Odgovori
so pokazali zelo raznoliko za-
gotavljanje človekovih pravic
in svoboščin ter varstvo ustav-
nosti, zakonitosti, družbene
lastnine in samoupravljanja. V
sestavljenih organizacijah
združenega dela ter večjih
enovitih delovnih organizaci-
jah in skupnostih za Bežigra-
dom imajo večinoma organizi-
rano pravno pomoč ves delov-
ni čas in vse dni. Nudijo jo di-
plomirani pravniki s pravoso-
dnim izpitom. Tam, kjer pravna
pomoč ni posebej organizira-
na, svetujejo delavcem stro-
kovni sodeiavci, sekretarji in
samostojni svetovalci v ka-
drovskih oddelkih ali v skup-
nih službah, ter ravnatelji in
tajniki po šolah. Vsi sicer niso
ustrezno usposobljeni za nu-
denje pravne pomoči, kot to
zahteva Zakon o pravni pomo-
či, ki je veljaven od julija 1979, -
glede na svoja opravila pa so,
kot je pokazala anketa, dovolj
strokovno usposobljeni in
predvsem poznajo samour
pravne akte. V tistih organiza-
cijah združenega dela, kjer ni
nikogar, ki bi lahko svetoval,
pa napotijo svoje delavce k
družbenemu pravobranilcu sa-
moupravljanja, na občinski
sindikalni svet, na sodišče
združenega dela, republiško
zvezo sindikatov, na redna so-
dišča ali k zasebnim odvetni-
korri.

KAJ ŽELIJO DELAVCI?
Na Zavodu za farmacijo in

preizkušanje zdravil so na pri-
mer pričakovali, da bo klub sa-
moupravljalcev lahko veliko-
krat koristno priskočil na po-
moč pri pravnih nasvetih. Žal
pa klub ni zaživel tako, kot bi
želeli. Industrijski biro je v an-
keti predlagal da bi biia prav-
na pomoč organizirana z druž-
benim pravobranilcem samou-
pravljanja. Menili so, da tako

organizirana pravna pomoč r.e
bi bila le enostranska obramba
interesov delavcev, temveč tu-
di objektivna predstavitev
družbenega poJožaja delavca v
določenem sporu. Geološki
zavod, tozd Geologija. geome-
hanika in geofizika ter UNIS -
Tovarna opreme Savlje s>
predstavljata učinkovito prav-
no pomoč z organiziranjem
občasnih seminarjev in posve-
tovanj za tiste delavce, ki bi
svetovali ostalim. V delovni
skupnosti skupnih služb Mer-
catorjeve Mednarodne trgovi-
ne so predlagalT ustanovitev
delovne skupnosti odvetnikov,

v Instalaciji pa so priporočali,
da bi širili pravno »prosvetlje-
nost« z objavljanjem aktualnih
in konkretnih člankov s prav-
nega področja v internih glasi-
lih organizacij združenega
dela.

Vse te posamičnepobude so
sicer vredne razmisleka. Več
kot polovica anketirartcev pa
je predlagala, da bi organizirali
enotno pravno pomoč na nivo-
ju občine, izven organizacij
združenega dela. Takšen na-
čin bi koristil delavcem predv-
;sem v tistih primerih, ko prav-
niki v organizacijah združene-
ga dela ščitijo predvsem inte-
res lastne organizacije združe-
nega dela, kadar so delavci v
sporu z njimi.
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